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Ïðîâåðî÷íàÿ ðàáîòà, âàðèàíò Þ
Êóñîê áóìàãè ðàçðåøàåòñÿ ðâàòü íà 4 èëè íà 6 êóñêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî ïî ýòèì ïðàâèëàì åãî

ìîæíî ðàçîðâàòü íà ëþáîå ÷èñëî êóñêîâ, íà÷èíàÿ ñ äåâÿòè.
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Ïðîâåðî÷íàÿ ðàáîòà, âàðèàíò ß
Â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè Ôèáîíà÷÷è 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, . . . êàæäûé ñëåäóþùèé ÷ëåí ðàâåí ñóììå

äâóõ ïðåäûäóùèõ. Äîêàçàòü, ÷òî äâà äåëÿùèõñÿ íà 7 ÷èñëà â íåé íå ìîãóò ñòîÿòü ðÿäîì.
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è ê çàíÿòèþ 1

11) Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñëîâ èç n áóêâ À è Á ðàâíî 2n.

12) Íà äîñêå íàïèñàíî ñëîâî èç n áóêâ À è Á. Çà îäèí õîä ìîæíî èçìåíèòü îäíó áóêâó (çàìåíèòü
À íà Á è íàîáîðîò). Äîêàæèòå, ÷òî çà íåñêîëüêî õîäîâ ìîæíî ïîëó÷èòü íà äîñêå (îäíî çà äðóãèì)
âñå 2n ñëîâ, ïðè÷åì íèêàêîå ñëîâî íå âñòðåòèòñÿ äâàæäû.

13) Íà ñêîëüêî ÷àñòåé äåëÿò ïëîñêîñòü n ïðÿìûõ, íèêàêèå äâå èç êîòîðûõ íå ïàðàëëåëüíû è íèêàêèå
òðè íå ïðîõîäÿò ÷åðåç îäíó òî÷êó?

Ðåøåíèå çàäà÷ ïðîâåðî÷íîé ðàáîòû

Âàðèàíò Þ. Íàì íàäî äîêàçàòü, ÷òî èç ëèñòà áóìàãè ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáîå êîëè÷åñòâî ÷àñòåé,
áîëüøåå 8. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî êàêîå-òî êîëè÷åñòâî ÷àñòåé, áîëüøåå 8, ïîëó÷èòü íåëüçÿ. Ñðåäè òàêèõ
êîëè÷åñòâ ðàññìîòðèì íàèìåíüøåå. Ïóñòü îíî ðàâíî m. Çíà÷èò, íà ëþáîå êîëè÷åñòâî ÷àñòåé, áîëüøåå
8 è ìåíüøåå m, ìû ðàçäåëèòü ëèñò áóìàãè ìîæåì.

Åñëè m− 3 > 8 (èëè, ÷òî ðàâíîñèëüíî, m > 11), òî m ÷àñòåé ìû ìîæåì ïîëó÷èòü, ðàçäåëèâ ëèñò
ñíà÷àëà íà m− 3 ÷àñòè, à çàòåì ðàçîðâàâ îäíó èç ýòèõ ÷àñòåé íà 4.

Çíà÷èò m ðàâíî 9, 10 èëè 11. Íî ëþáîå èç ýòèõ êîëè÷åñòâ ìû ïîëó÷èòü ìîæåì:

9 = 1 + 3 + 5; 10 = 1 + 3 + 3 + 3; 11 = 1 + 5 + 5.

Ïðîòèâîðå÷èå ñ íåâîçìîæíîñòüþ ðàáèòü ëèñò íà m ÷àñòåé.

Âàðèàíò ß. Îáîçíà÷èì n-å ÷èñëî Ôèáîíà÷÷è ñèìâîëîì Fn (íóìåðàöèÿ íà÷èíàåòñÿ ñ 1). Ïðåäïî-
ëîæèì, ÷òî åñòü ïàðà ñîñåäíèõ ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è, äåëÿùèõñÿ íà 7. Ðàññìîòðèì ñàìóþ ïåðâóþ òàêóþ
ïàðó (åñëè áîëåå ôîðìàëüíî, ïàðó ñîñåäíèõ ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è, êðàòíûõ 7, â êîòîðîé ïåðâîå èç ÷èñåë
ïàðû èìååò íàèìåíüøèé ïîðÿäêîâûé íîìåð). Ïóñòü ýòà ïàðà Fm, Fm+1.

Çàìåòèì, ÷òî m > 1, ò.ê. F1 = 1, ÷òî íå êðàòíî 7. Çíà÷èò, m − 1 � ïîðÿäêîâûé íîìåð êàêîãî-òî
÷èñëà Ôèáîíà÷÷è. Çàìåòèì, ÷òî Fm−1 = Fm+1 − Fm, ïîýòîìó Fm−1 äåëèòñÿ íà 7, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò
ìèíèìàëüíîñòè m.


